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Válasz.
— dtíC. 18.

Engedelmet kérek olvasóinktól 
arra, hogy egy kicsit a magam 
dolgával hozakodhassam elő. Nem 
szoktam ezt tenni, de most kény­
szerítve vagyok reá. 
k Lapunk valamelyik előző szá­
mában foglalkoztam ugyanis egy 
kicsit a párbajjal és egy igen szo­
morú esetből azt a következtetést 
vontam le, hogy ideje volna a 
párbaj codexeket revidiálni és a 
párbajnak a vadhajtásait lenyese­
getni.

A F. H. legutolsó számában 
Nobody ur reflektál erre az 
Írásomra és olyan dolgokat ol­
vas ki belőle, amiket nekem az 
eszem ágában sem volt, hogy 
megírjak.

így például egy pillanatig sem 
gondoltam én arra, hogy apothe- 
ozist Írjak a párbajról s bármi-féle 
erkölcsi eltévelyedéseknek propagan­
dát csináljak.

Nem én. Nekem ugyan telje­
sen közömbös dolog az, hogy 
hive-e valaki a párbajozásnak, vagy 
sem: nem buzdítok én senkit se 
ana, hogy párbajozzék, sőt őszinte 
lelkesedéssel üdvözlöm azt a hála 
Istennek, most már elég erős moz­
galmat, amely a párbaj megszün­
tetésére irányul. Én csak annyit 
mondtam abban az Írásban, hogy

A ZEMPLÉN TARCZÁJA.
Innominata.

Lobog a lámpa az éji viharban, 
Lobog a szivem is rettenetes . . . 
Vágyna pihenni, enyhülni, lehűlni 
De rá a szerelem démona les.

Kínozza és marja, űzi meg hajtja 
Hóba, a szélbe, a fagyba bele, 
Nincsen az éjben tiizét ki eloltsa, 
Az élet örökre számkivető.

)bog a szivem az éji viharban, 
széllel a láng mind összevegyül, 

)lí?vújtja tüzével ezt a világot, 
'pedig megfagy itt hajh! egyedül.

Kolostorban.
Olaszból fordította: Rosenthal Bjalání.

A szicíliai tenger pariján, szaba- 
m végtelen elhagyatottságban eme - 
idtek ki a „Fehér kereszt -rol 
>vezeti kolostor büszke falai, egy

tható. Kövecses, kiégett a aj _ 
)nil « melv csak az olajtak árnya 
m s az ezüstös levelek sűrűjében

igzödött. fnrrósáeu szárazAz Aetna lázas torrosagi

ennek az üdvös mozgalomnak a 
közeli sikerében nem hiszek és 
azokhoz, akik a párbaj fentartásá- 
hoz ragaszkodnak, intéztem azt a 
kívánságomat, hogy egészségesebb 
alapra kell fektetni a párbaj szokás­
jogát.

Es miután ez volt a célom és 
annak, ami szándékomban állott, 
Nobody ur szerint is, elég világos 
kifejezést szoktam adni, hát igen 
szívesen megfelelek a Nobody ur 
kérdéseire.

Igen is, tudatában vagyok an­
nak az erkölcsi felelősségnek, a 
melylyel Írásaimért a saját lelkiis­
meretemnek is tartozom. Sőt hozzá­
teszem, hogy ez a lelkemben élő 
bíró mindig szigorú elfogulatlan­
sággal szokta teljesíteni hivatását.

Tudom továbbá, hogy az én 
írásom senkit se fog megtéveszteni, 
mert abban egy árva szó sincs, 
amelyiyel bármiféle pogánykori ma­
radványoknak a védelmére kelnék.

Amit én abban az írásban saját 
magamról mondottam, az csak 
őszinte revelatio, igaz érzéseknek 
a leplezetlen feltárása, de nem 
buzdítás és a Nobody ur meg­
nyugtatására ezúttal is, ha úgy 
tetszik, ünnepélyesen kijelentem, 
hogy senkitől se kívánom, aki 
eddig nem volt a párbaj mellett, 
hogy ezután úgy érezzen és úgy 
gondolkozzék erről az intézmény­
ről, mint én. Csak akik esküsz­

nek a párbaj eltörölhetetlen voltára, 
azoktól kívánom meg, hogy ki­
küszöböljenek a párbaj szokások­
ból minden olyan ferdeséget, igaz­
ságtalanságot, amely ennek a do­
lognak a lényegéhez nem tartozik.

A „pogány kort“ különben ne 
bántsuk, mert az szegény teljesen 
ártatlan a párbaj dolgában. A pár­
baj keresztény intézmény abból a hu­
mánus felfogásból eredve, hogy az 
a bizonyos bestia, melyről a mult­
ikor szóltam, és ami az embert 
olykor-olykor ölni kényszeríti, ne 
garázdálkodhassék, minden korláto­
zás nélkül.

A pogány-kor az nem párba­
jozott, hanem orozva támadt és 
úgy ölt, ahogy tudott.

Ismétlem, minden egyes elté­
vedt báránykáért, aki az én Írá­
som elolvasása után hive lett a 
párbajnak, vagy azért maradt hive, 
mert az én múltkori cikkemet el­
olvasta, elvállalom a felelősséget 
teljes mértékben és kérve-kérem 
őket, térjenek vissza a „mesterkélet­
len közvélemény“ biztonságot nyújtó 
aklába.

Nem fejezhetem be válaszomat 
anélkül, hogy kifejezést ne adjak 
köszönetemnek is, azért a sok hí­
zelgő szóért, amit Nobody uraz én 
csekély személyemre pazarolni ke­
gyes volt. Igen kérem azonban úgy 
Nobody urat, mint a F. H. többi Írás­
tudóit is, hogy is folytatta egyszer

! Szilágyi Dezső az Írástudókat em 
litő mondatot?) hogy a személye* 
két hagyjuk ki a nyilvános vitat­
kozásoknak keretéből.

Mink más politikai nézetet val­
lunk, más az Önök meggyőződése 
(és fegyvere is) Én és az én kis 
táborom azt akarja, hogy a köz­
vélemény a mi álláspontunkat tegye 
magáévá, Önök szintén a maguk 
győzelméért küzdenek, mink tehát 
harcra vagyunk egymással szem­
ben utalva és harc közben egy 
más személyével foglalkozni nem 
ajánlatos. A tapasztalás ebben a 
kérdésben is azt tanítja, hogy a 
dicsérgetés mellett állandóan kitar­
tani úgy sem lehet, minek hát 
akkor elkezdeni.

De meg nem is szeretem én a 
dicsérő szavakat, mert az csak a 
primadonnáknak való s nem fér­
fiak közzé. Az őszinteségükben 
pedig úgy sem hiszek.

Most pedig én kérdek egyet 
öntől, kedves Nobody ur. Mit tet­
szik az alatt érteni, hogy ne tűr­
jek olyast a lapomnál, ami ellen a 
gyöngédebb lelkiismeretitek kifogást 
tehetnének.

Egyenes és őszinte választ csak 
egyenes és őszinte kérdésekre le­
het adni. Az ön megjegyzését nem 
értem, nyilatkozni tehát arra nem 
tudok. Éber szemmel kisérem min­
den egyes sorát ennek az újság­
nak, de én abban semmi olyast

Az apácák celláinak ablakai sötétek 
voltak, rémesen feketék; a hold által 
kivilágított falakon úgy tűntek fel, 
mint kísérteties, mély szemüregek. 
Csak egy kis rácsos ablakon szűrő­
dött át a lámpa vöröses fénye. A 
beteg Mária testvér cellája volt ez, 
kinek betegágyánál egy nemrég fel­
szentelt apáca virrasztóit.

— A nedves éji lég megárt ne­
ked testvér, — szólitá meg a nyug­
talanul hánykolódót a fiatal beteg­
ápolónő, mialatt az ablakot beakarta 
csukni.

— Nem, — engedd had’érintsen, 
amit a természet kilehel, mielőtt meg­
halok, még egyszer, utoljára akarom 
élvezni az életet.

Thekla testvér, a fiatal gyermek­
szőke apáca hevesen keresztet 
t magára, mialatt a beteg láz- 
i újból megkezdődtek. Mária test- 
mirden erejét megfeszítve fél­
té fejét a hófehér párnákról, mi­
en az útjában állt párta leesu- 
fej érői s látni engedte a beteget, 

agon megáldott délszakias szép­
en. Ében hajfürtéi igézőén vették 
1 arcát, nyakát, testének felséges 
•aszine, mely csak a szép olasz 
testi sajátsága, a lámpa fónyé- 
irany fátyollal bevontnak látszott. 
iei lázban égtek; oly forrón de- 
en, mintha csak izzó lelkét akar- 
roína élethűen kisugározni. Min- 
ideges mozdulata, lehellete, arca 
len vonása testi fájdalmai dacára 
igfékezhetetlenebb, legszsnvedé- 

vallottak.

— Thekla, — suttogd remegő 
hangon.

— Mit óhajtasz testvér?
— Milyen fiatal s hány éves vagy 

Thekla?
— Huszonegy.
A beteg lesoványodott karjait 

társnője felé nyújtotta, ki a félelem 
és szánalom vegyes érzésével kényte­
len volt tűrni cirógatásait.

— Mond Thekla s te az egész 
életedet itt fogod tölteni?

— Mint te is a tiedet testvér.
— Igen, én is az enyémet Thekla 1
Erőtlenül visszahanyaílott pár­

náira, még halványabban, mint az 
előbb. Idegesen remegő karjaival végső 
erejének utolsó fellobbanásával társ­
nője kezei után nyúlt, sokáig, hossza­
san nézett reá, végre megszólalt:

— Valid meg nekem Thekla, — 
te . . . te sohasem szerettél ? A fiatal 
apáca megzavarodva, elpirulva hall­
gatta a lázálomba beszélőt s azt hitte, 
hogy a gonosz adja ezeket a szavakat 
a beteg ajkaira, hogy őt kísértésbe 
hozza.

— Nem, — te nem szerettél soha, 
mert nem is sejted, mi a szerelem? 
Mert hideg, nyugodt s romlatlan vagy. 
Öltözeted egy olyan keblet takar, 
mely sohasem volt telve vágyódással, 
pártád fenkölt homlokot övez, mely 
nem tudja mi az Őrület!

Rövid szünet után csak a beteg 
nehéz, kínos nyögése zavarta meg a 
felséges nyári éj csendjét. A nyitott 
ablakon a narancsvirágok bóditó illata 
szűrődött át. Az ég azúrján teljes fé­
nyűkben ragyogtak a csillagok milli-

mm 4 eltol

árdjai. Thekla lesütött szemekkel buzgó 
imában volt elmerülve.

— Thekla testvér, — adjál innom, 
— s miután ivott, — minden tűz, min­
den ég bennem.

— Nyugodj meg testvér — s jer 
imádkozzunk együtt.

— Nem, én nem akarok imád­
kozni, — hisz annyit, annyit kértem 
az Istent hiába, de te jó vagy Thekla 
s azért szeretsz engem?

— Szeretlek testvér, Jézus Urunk­
ban, — felelte gyorsan a leány a vi­
lágias szavaktól kellemetlenül érintve.

— Ha a legcsekélyebb vonzalom­
mal vagy irányomban, meg kel/, hogy 
hallgass.

— Beteg vagyok. Az orvosok le­
mondtak rólam, — kevés időm van 
hátra, hallgass meg, esedezem. Ki 
akarom halálom bekövetkezte előtt a 
keserűség csordultig tele kelyhét ön­
teni, melyből tiz év óta táplálkozom.

— Thekla, — én nem hiszek Is­
tenben.

A leány meghökkenve hátrált, 
miután gyöngéden a beteg szájára 
tette remegő kezeit, de Mária testvér 
kétségbeesetten átkarolta a vergődőt, 
fulladozó hangon folytatta:

— Könyörületből hallgasd meg 
vallomásaimat Thekla.

A kimerült betegápolónő az ágy 
szélére hanyatlott s már a hideg ve­
ríték gyöngyözött homlokán.

— Én is voltam valaha ártatlan 
mint te! Azokat a szent ájtatos órá­
kat, melyeket te Istenednek szentelsz, 
békéért, lelked örök éltéért imádkova, 
én is vezekeltem tiltott szerelmem
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nem bírtam eddig felfedezni, ami 
ellen a gyöngédebb lelkiismeretüek 
kifogást tehetnének.

Halljuk tehát azt a kifogást, 
ami az ön megsértett gyöngédebb 
lelkiismeretéból sarjad.

Szirmay István.

Rósz szokás.
— december 17.

A magyar közéletnek^ van egy 
igen csúnya kinövése. Valahogyan 
igen könnyű helyütt áll nálunk a 
gyanusitgatás. Nincs olyan íeilia a 
közéletnek, a kinek a háta megett ott 
ne ólálkodnék a gyanú, sőt gyanúsí­
tás leskelődik a pártok, a társadalmi 
osztályok megett is. Csak nem lég 
volt alkalmunk gyönyörködni azokban 
a szép commen tárok ban, melyekkel a 
sajtónak egyes orgánumai Kossuth 
Ferenc elhatározásához fűztek, amely- 
lyel az indemnity csendes destrukci­
ójának véget vetett. Persze egy iljen 
okos gondolat meg nem foganhat ma­
gától egy olyan higgadt politikusnak 
az agyában, mint Kossuth F ercnc ! Az 
ilyen komoly elhatározást muszáj 
holmi éjféli randevúknak megelőzni 
bizonyos emberek fantáziája szerint 
Mintha már tisztességes ember nem 
is volna a világon s az egyes tár­
sadalmi osztályok is mindent és min­
dent csak önző külön érdekek mi­
att cselekednének. Ilyen varjukáro- 
gás kiséri egyes lapokban a kiván­
dorlási törvényjavaslat tárgyalását is. 
Hiába fogadja el a javaslatot általá­
nosságban a parlamentnek valamennyi 
pártja, hiába van meggyőződve az 
egész közvélemény arról, hogy ez a 
javaslat Magyarország egyik legége­
tőbb nyílt sebét van hivatva orvo­
solni és hogy az orvoslásra megnyug­
tató garanciákat is nyújt, egy-két 
újság sehogy sem bir belenyugodni 
ebbe az összhangba és fújja a jog- 
tiprás, meg az osztály-önzés lelketlen 
és hamis nótáját. Bizony pedig nagy 
igazságtalanság van ebben a gyanú­
sításban és lehet belőle veszedelem 
is. A magyar földbirtokos-osztály el­
len a történelem egyetlenegy lapjáró- 
sem lehet argumentumot találni arra, 
hogy más társadalmi osztályúkat sújtó, 
bilincsbe verő igazságtalan törvénye­
ket kezdeményezett, támogatott, vagy 
keresztül erőszakolt volna.

Ez az osztály mindig megértette 
az időknek szellemét és akkor sem

bűnéért. A reggeli órákban pedig, 
mialatt te az oltár jéghideg márvá­
nyát csókolod s ostorozod magad, ti­
tokban kiterjesztettem öleléstől elszo­
kott karjaimat, forróság, tűz után só­
várogva, a misztikus természet ra­
gyogó pompában tündöklő napja felé.

A lázban égő asszony gyönyörű 
volt lebomlott hajfürtéivel, fedetlen 
creol vállaival. Egy pillanatra sem 
engedte el áldozata kezét, sőt foko­
zatosan erősebben szorítva, úgy hogy 
az már fájdalomtól vonaglott.

— Gazdag ember felesége lettem 
Thekla, — de boldogtalan voltam.

— Senki sem vallhatja magát 
boldognak halála előtt, mert a bol­
dogság nem földi, — monda a lány 
égnek emelt szemekkel.

— Én is ezt az állítást vallottam 
Thekla, — mig meg nem ismertem 
mi a szerelem ? Egy beteg ifjú taní­
tott meg reá, ki Olaszhonba, az örök 
szerelem és tavasz honába jött meg­
roncsolt egészségét helyreállítani. Kö­
zös ismerőseink révén találkoztunk, na­
ponta láttuk s megszerettük egymást.

Thekla az erőszakosan reátapadt 
karoktól szabadulni akart, de a má­
sik folytatta: Mikor először láttuk 
egymást, két lélek szerelme villant 
össze, olyan szerelem, mely a szivek 
s ajkak érintkezésénél két halandóból 
félisteneket alkot, olyan szerelem, 
mely nem hamvad el soha.

Tehetetlenül erejét vesztve szinte 
élettelenül dőlt a betegágyra a sze­
gény leány. Mellén fekvő nagy ke­
reszt s a kiállóit rendkívüli izgalmak

tudott az osztály-önzés rideg szavaira 
kaihmtni, mikor a törvények alkotá­
sa inak joga és hatalma is kizárólag 
az ő kezében volt. Most sem az olcso 
munkaerő biztosítása, a napszám 
leszorítása a cél. Aki ilyeneket beszél, 
az vagy nem tudja, hogy miről van 
szó, vairy szándékosan izgatni akar.

’ A kivándorlás egyrészről a nem­
zeti erő általános elsorvadását jelenti, 
másrészről pedig nincs meg a recom- 
pensatio, mert az anyagi helyzet 
ideig-óráig tartó javulása sem az elő­
zetesen tett kiadásokkal, sem az ide­
genben teljesített munka értékével 
arányban nem áll. A vagyonosodás 
nem üti meg az elveszített tőké­
nek — kiadásnak es munkaértéknek 
— 10 százalékát sem. A kiván­
dorlási törvény tehát éppen úgy szol­
gálja a kivándorló osztálynak, mint 
a földbirtokosoknak érdekeit is. Nem 
csak rósz szokás, de valóságos vétek 
tehát az osztály-ellentéteket ebből az 
alkalomból is kiélesiteni s az elkese­
redést mesterségesen szítani.

A városi választások epilógusa.
— dec. 17.

A lefolyt városi képviselőtestületi4 
tag választás alkalmából Alexander 
Vilmos helybeli könyvkereskedő és 
laptulajdonos következők közzétételére 
kérte fel lapunkat:

A III ik kerületi választáshoz. A 
>Felsőm. Hirlap< legutóbbi számában 
a tőle már megszokott modorban re­
ferál a III-ik kér. váasztásáról. Szemé­
lyeskedő pikantériákkal garnirozva tu­
dósítását következetesen az Ő igazság- 
szeretetéhez. Épen ezen tudósításában 
említett $jó ízlés* tiltja, hogy azon 
hangon feleljek, melyen ő támad. Azon 
körülmény, hogy a komolyan gondol­
kozó kö/önség az ő támadásait és 
személyeskedéseit kellő értékre redu­
kálni tudja, — fölment engem attól, 
hogy egyáltalán reflektáljak az ő ki- 
fakadására és ízléstelen viselkedésére. 
Csakis az igazság érdekében tartom 
szükségesnek a választásról egyet-mast 
referálni.

Igaz. hogy ott álltam reggeltől 
estig. Dj olt állt az ug\. nevezett cső 
cseleken ki-.-ul a függetlenségi pari és 
varosunk tiszteletreméltó és nagyra- 
becsült tagjai, u. m. dr. Székely Albert, 
Rein István, Bokor Józseí urak is. H - 
ezeknek a mindenesetre tisztességes 
úri embereknek nem derogált részt- 
venni a választási küzdelemben, a sza-

vegyes hatása megakadályozták ren­
des ritmikus lélegzését.

— Tudod-e Thekla, mi a bol­
dogság? Ha az imádott férfi szivének 
lázas dobogását á tieden keresztül 
hallgathatod, ha égő feje karjaid 
közt pihen, lábaid előtt saját tüzében 
ég el, ha megvallja s esküszik, hogy 
térhatásod nélkül üres, sivár, tartal­
matlan neki az élet, minden elenyész, 
oda van s kővé válva eloszlik ah . . ah !

Mintha láthatatlan villámcsapás 
sújtotta volna, leroskadott párnáira, 
kínos, fájdalmas nyögés közepette. 
Thekla tiszta, szeplőtlen lelkében 
szikrát fogtak a szerelem tüzében égő 
asszony szenvedélyes szavai, lélegze­
tük, i'ürteik egybeolvadtak. Egy me­
teor fénysáva cikkázta át a léget s 
elveszett a végtelen világűrben.

Ez a semmit jelentő köznapias 
tünemény félelemmel töltötte el a 
beteget, forró leheletével perzselve a 
szegény leányt . . . ezek dacára foly­
tatta : Sokáig tartott a küzdelem. Az 
én egyetlenem előtt a szerelem min­
den mesterkéltségei idegenek voltak, 
mint előttem. Egy évig egymás látá­
sában is megelégedtünk . . . később 
erősbödő szerelmünk deleje vonzotta 
kezeinket egymáséiba. Ruhám szegé­
lyét s nyakamat övező csipkéit csó­
kolta aztán . . . lassan, szemérmesen. 
Egy Ízben már azt hittem eszét veszti 
közelembe s kéjes gyönyörrel szi­
vemre vontam őt. Leírhatatlan és meg­
számlálhatatlan csendes Órákat töl­
töttünk igy egymásba merülve. S az­
után — Thekla figyelj! eljött, el kel-

vazókat voksukért fölkérni stb., miért 
ne lett volna ez nekem is szabad ?

Hoo-y magatartásom mennyire he­
lyes volt — erre nézve tanukul épen 
említett urakat nevezem. Rein István 
urml nem egyszer m-gegyeztünk. Dr. 
Szék- ly Albert ur bizonyíthatja azt és 
leginkább, hogy nem én voltam az, 
aki vissza nem adható, erkölcstelen 
kifejezésekkel éltem, hanem ellenkező­
leg, egy a függetlenségi pártban ve- 
zér-zerepet vivő egyén inzultált engem 
csupán azért, mert nem engedtem pár­
tunkon levő választóinkat terrorizálni.

Ami a szavazatok összeírását il­
leti, meg vagyok győződve, hogy az 
első olvasás volt a helyes. Hivatkozom 
dr. Kossuth János elnök ur szavaira, 
aki kifejezte azon nézetét, hogy épen 
a második olvasásnál alig volt lehet­
séges pon'osan dolgozni a sok jelen 
volt érdeklődő miatt, és tekintettel 
arra, hogy reggeli 9 óra óta esti 11-ig 
egyhuzamban dolgozni majdnem lehe­
tetlenség. Hiába kérte az elnök a sza­
vazatok Összeírását másnapra halasz­
tani. A második szavazat-összeolvasás 
annál is inkább téves lehet mint az 
első. Tény az, hogy Gáthy Géza ur 
tisztája másodszor sem egyezett a 
jegyző lisztajával, amit Kádár Gyula 
ur mai napon constatált.

Végül még azt is említem, hogy 
a második olvasás nem az elnök ur, 
hanem a bizalmi férfi által történt és 
egy bizalmi férfi jegyzett. Távol áll 
tőlem gyanúsítani, ezt az illető egyének 
iránti tiszteletem nem engedi, annyi 
azonban bizonyos, hogy ezt ntmesak 
jogász-ember, hanem laykus is tudja, 
hogy nem volt rendjén. De mivelhogy 
meg vagyok győződve, hogy a város 
sorsán csak úgy lesz segítve, ha Bokor 
József tisztelt barátom lesz a képviselő- 
testületben és nem én, szívesen áten­
gedem a városi-atya tisztségét.

Ennyit az igazság érdekében.
Alexander Vilmos.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( A Rákóczi-bizottság, melynek 
zemp ém díszt: nokseg t Hadik Béla 
g of foisp in vail.ua el, Matolai Etele 
alispán elnöklete mellett ma d. e. 10 
órakor tartott ülésén megalakult. A 
bizottságnak, mint már közöltük is, az 
a nemes célú hivatasa, hogy a »Ra- 
kóczi-ereklyék* országos kiállítása al­
kalmára, mely Kassán a jövő év nyári 
hónapjában, a II. Rákóczi Ferenc fe­

lett következnie annak a végzetes 
órának, amelyben magamhoz emel­
tem őt észbontó ölelésre, hogy az 
első szerelmi csókot váltsuk.

— Hallgass ide Thekla: hiszen 
az örökös egyformaság nem ad bol­
dogságot, a derült, békés nyugalom 
még nem az élet. A léleknek szük­
sége van a fájdalom, vagy a szenve­
dély tisztító tüzére, hogy érdemessé 
váljék az igazi boldogságra. Egy órája 
a létnek, amikor egész lényünk resz­
ket, a mikor minden megremeg ben­
nünk, többet ér, mint milliónyi éve a 
végtelen egyformaságnak. Az egész 
élet is maga csak néhány forró óra, 
melyben lényünk egész bensejéig meg­
mozdul és a meghatározhatatlan vég­
telenségig emelkedik föl, hogy isten­
hez hasonlóvá legyen. De ez az 
ut, melyet te választottál magadnak 
Thekla, nem vezet el a boldogsághoz, 
mert börtönőreink csak a bosszúálló 
Isten nevét hirdetik, s azt mondják, 
hogy a szerelem átok. Azt kívánják 
tőlünk, hogy sebesedjenek fel térde­
ink az örökös térdeplésben, hogy sze­
meinket lesütve kell tartanunk, mert 
tekintetünk ragyogása szégyen,’ meg­
tanítanak rá, hogy szépségünk vétek, 
forró vérünk . vágyaink megszegése 
Isten törvényeinek, hogy a szerelem 
tiltott gyümölcs s a boldogulás egye­
düli útja az önzés, a keresztény epi- 
kurizmus, amely elöli az idegeket s 
amely csak egy földi Golgothán ke­
resztül vezet.

(Folytatjuk.)

jedelem zászlai alatt Inaugurált magyar 
nemzeti '•zabadságharc kétszáz eszten­
dős évfordulóján fog megnyílni, Zem- 
plénvármegyéből, a fejedelmi nagy 
szabadsághős szülővármegyéje terüle­
téről, a kassai rendező nagybizottság­
nak felkutatni és együvé gyűjteni se­
gítse az országos kiállítás érdekkörébe 
alkalmas Rákóczi-ereklyéket. A zem­
pléni helyi bizottság tagjai: Bajusz 
József, idb. Dongó Gyárfás Géza, 
Dókus Gyula, Fejes István, Karsa Ist­
ván, Karsa Ferenc, Kossuth János dr., 
Meczner Béla, Philipp Károly, Staut 
József és Szinyey Gerzson. Neveiket 
azért soroltuk fel, hogy akinek Rá- 
kóczi-ereklye van birtokában, szíves­
kedjék afelől értesíteni a bizottságnak 
azt a tagját, kihez legközelebb érzi 
magát. — Hogy az ereklyék alatt ér­
tendők-e a Rákóczi-féle levelek és iro­
mányok is, és hogy a Rákóczi-ereklyék 
kora kiterjesztendő e a fejedelmi csa­
lád szereplése idejére, vagy csak a 
II. Rákóczi Ferenc vezérelte szabad­
ságharcnak nyolc esztendejére korlá­
tolandó : helyi bizottságunk kérdést 
intézett a kassai országos bizottság el­
nökségéhez. A választ, amint megjön, 
publikáljuk.

)( Fogynak a jelöltek. A főjegyző­
aspiránsok száma megint megfogyott 
egy gyei. Pintér István szerencsi fő­
szolgabíró is kijelentette, hogy nem 
fog pályázni.

)( Vadászterületek. Lapunk utján 
is tudatja Izbugya-Bresztó, Izb.-Hrabócz, 
Hrubó, Izb.-Radvány és Horbok-Rad- 
vány község, hogy a határaikban gya- 
korlandó vadászat joga hat évre bérbe 
fog adatni az 1903. évi január hó 12-én 
Izb.-Radvány községben tartandó nyil­
vános árverés alkalmával.

)( Pályázat. E.-Bénye községben 
megüresedett a segédjegyzői, egyszer­
smind anyakönyvvezetői állás. Javadal­
mazás évi 800 kor. s még némi mel­
lékjövedelem. Pályázati folyamodások 
a tokaji főszolgabíróhoz az 1903. évi 
jan. hó 6-áig nyújtandók be.

)( Visszavont pályázat. A sztropkai 
körjegyzői allasra hirdetett pályázat 
újabb intézkedésig vissza onatott.

)( Állatorvosi állás. Tokaj köz­
ségben az állatorvos lemondott He­
lyébe községi uj állatorvost választanak 
az 1903. évi jan. hó 15-én. Fizetés évi 
600 kor. és a vágatás után szedett di­
jakból mellékjárandóság.

HÍREK.

— A „Zemplén6' pályázata.
Lapunk szept. 20-iki száma pá­
lyázatot hirdetett Gál Lajos kir. 
tvszéki albiró, munkatársunknak 
lapunk egyik tárcájában feltett 
kérdéseire. A pályázat, mely tu­
lajdonképen e kérdésre kívánt 
értékelhető választ kapni, hogy 
mi okozza a házasságok kedvezőtlen 
statisztikáját, Zemplénmegye hölgy­
közönsége körében élénk érdek­
lődésre talált, amit leginkább a 
beérkezett pályamunkák nagy 
száma bizonyít. E pályamunkák 
megbirálására Dókus Gyula el­
nöklete alatt ugyanakkor jury 
alakult meg, mely a pályázatok 
ügyében f. hó 21-én fog dönteni. 
Az első dij egy aranykarperec, a 
második egy doboz Kugler-cukor. 
Az érdeklődő közönség tájékoz­
tatására közöljük, hogy a nyer­
tes két művet karácsonyi szá­
munkban közöljük le, ugyan e 
számunk fogja hozni a bíráló­
bizottság döntését is.

— Újévi gratulációk megváltására 
újabban a következő összegeket vettük: 
dr. Obláth Mór (Gálszécs) 2 korona, 
Dongó Gy. Géza 2 kor. Kezelésünk 
alatt áll 8 korona.

— Két szerető szív halála. Az a 
lélekrázó kettős öngyilkosság, mely 
folyó hó 11-én történt Erdőbényén, 
most is izgalomban tartja a város
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lakosságát. Két szerelmes szívnek a 
jövőre táplált szép tervei, melyeken 
oly nagy reménységgel, oly nagy 
szeretettel^ csüggött, megsemmisültek 
örökre. ^ Két egymást szerető fiatal 
lélek véget veti annak az édes küz­
delemnek mindörökre, amelybe lépni 
még csak készültek. Sir az ember 
lelke, ha mérlegelni kezdi eme eset 
jelentőségét, ha gondolkozni kezd e 
szomorú eseményt indító okok felett. 
Ujj Sándor erdőbényei segédjegyző 
és jegyese Székely Margit tanítónő 
agyonlövik magokat. Mikor elgondolja 
az ember, hogy két szerető szív mennyi 
tervet építget, — s azokon mily ki­
tartó szeretettel csügg, mily daccal 
és bátorsággal védi azokat, — akkor 
miféle kényszerítő ok az, ami erre a 
borzasztó lépésre viszi őket. A sors­
nak kegyetlensége, vagy emberek 
intrikája oka e gyászos esetnek. Nem 
tudni melyik, de ha emberek vágták 
útját ennek a boldogsággal kecsegtető 
életnek, az hiszem, hogy nagyobb 
bűn nem terheli lelkűket és nagyobb 
lelkifurdalást nem éreztek még, mint 
most és kell is, hogy vétküknek sú­
lyát egész életükön által hordozzák. 
Megérdemlik. — A két fiatal szerel­
mes pedig egyesüljön az égben, ha e 
földi életből elmenekültek. Ha az em­
berek kiüldözték, őket maguk közül, 
nyerjék a boldogságot Isten kezéből.

— A tél. Szerda reggel óta a 
dermesztő hideg alább hagyott. Eny­
hébb a levegő s a járás-kelés tűrhe- 
tőbb, mint eddig volt. A tegnapi nap 
folyamán, kevés megszakítással, sű­
rűn hullottak alá a hópihék s azóta 
puha hólepel borítja az egész tájékot. 
Az enyhébb időjárásra az utca népe 
is megszaporodott. Eddig nehány 
összegémberedett alak futkosott egy- 
egy utcán a nagy hidegben; ma már 
sűrűbb ember-esoportok tarkítják a 
fehér képet. Mindenki szívesebben 
tapossa a puha, ropogós havat, mint a 
keménynyé fagyott havat, mely cipőnk 
talpa alatt oly fülsértőén csikorog. 
A kissé megváltozott időjárás máris 
sok didergő szegény ember kétségbe­
ejtő helyzetét tette tűrhetőbbé.

— Uj jótékony egyesület. Jóté­
kony egyesületeink száma egy gyei 
ismét szaporodott. Fiatal leánykák 
szövetkeztek és folyó hó 14-én egye­
sületet alakítottak, mely elszegénye­
dett iskolás leányokat könyvekkel, 
ruhával fog ellátni. A leány-egyesület 
vasárnap tartotta meg alakuló köz­
gyűlését nagy érdeklődés mellett. 
Ugyanakkor választották meg az 
egyesület tisztikarát a következő 
eredménynyel: diszelnök lett Dr. 
Rosenthal Sándorné, elnök Nagy 
Elza, a propaganda-bizottság elnöke 
Herczka Ottil, alelnök Szepessy 
Paula, titkár Egri Etel, a propaganda­
bizottság titkára Zinner Erzsi, pénz­
tárnok Neuwirth Anna, ellenőr Fried 
Etel.

— Tíz helyett — denaturált szeszt 
ivott. Dr. Székely Albert ügyvéd cse­
lédje, özvegy Köteles Józsefné tegnap 
reggel szolgálatadójának lakásán víz 
helyett denaturált szeszt ivott, amely­
től a korosabb asszony oly rosszul 
lett, hogy hordágyon kórházba kel­
lett szállítani. Azóta a rendőrség ré­
széről ki sem hallgathatták, mert nem 
tért magához. Eszméletlenül fekszik 
kórágyán.

— Didergő gyermekek. Múlt szá­
munkban e címmel megjelent hírünkre, 
melyben szóvátettük az állami elemi 
iskolában levő tarthatlan állapotot az 
iskolatermek hidegsége miatt, követ­
kező levelet kaptuk:

Tekintetes szerkesztő ur! A Zem­
plén f. óv december 16-án megjelent 
135. számában „Didergő gyermekek; 
cim alatt a sátoraljaújhelyi állami elemi 
iskola úgy van feltüntetve, mintha az 
arra hivatottak egyáltalában nem tö­
rődnének a gyermekek egeszS ”L 
és hogy a gyermekek valakinek az 
indolSája miatt fagyoskodnak a 
Sdeg iskolateremben. Tény, hogy a 
kálvhák nehány tanteremben nem ad „ál"klntleyget. Ez azonbansem 
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elöljáróságának, mint akinek köteles­
sége az épületek jókarban tartásáról 
gondoskodni, nem róható fel. Az igaz­
gató a gondnokság határozata és a kir.

a polgármestert a megromlott kályhák 
szakértőkkel leendő megvizsgál tatásá­
ra a hibásak kijavíttatására s újjal való 
kicserélésére. — A polgármester ezen 
felkérés folytán intézkedett is akként, 
hogy a megromlott kályhák egy hely­
beli szakértő által használhatókká 
tétessenek. Hogy a mai nagy hideg­
ben az újonnan kijavított kályhák 
nem képesek a szükséges meleg elő­
áll itására, arra előzőleg senki sem 
gondolhatott. Most, hogy ez bekövet­
kezett, úgy a gondnokság, mint a 
polgármester részéről megtétettek az 
intézkedések, — mégpedig mielőtt a 
„Didergő gyermekekéről szóló köz­
lemény napvilágot látott volna, — 
hogy a nagy hidegben rossznak bizo­
nyult kályhák kicseréltessenek. Azt 
a hirt pedig, hogy a tantermeket ké­
sőn fűtik, az a nagyon tisztelt család­
apa, aki a tarthatatlan állapotokat 
elpanaszolta, rossz forrásból vette; 
mert a szolgák, mint személyesen 
meggyőződtem, a tantermeket már 
reggel 4 órától kezdve folytonosan 
fűtik. Ennyit kívántam a nagy- 
közönség megnyugtatásáéra a tekin­
tetes szerkesztő ur szives engedői­
mével a „Didergő gyermekek* cimü 
közleményre megjegyezni. Sátoralja­
újhely, 1902. december hó 17-én. A 
tek. szerkesztő urnák kiváló tisztelője : 
Vágó Gyula, áll. elemi isk, igazgató.

A dologgal kapcsolatban megje­
gyezzük, hogy e hírünk megírásánál 
egyedül a jogos közérdek vezetett. 
Most pedig az illetékes körök figyelmét 
újból felhívjuk a baj szanálására an­
nak hangoztatásával, hogy aki a do­
logban nem hibás, annak felesleges 
védekeznie.

— Öngyilkossági kísérlet. Egy 17 
éves fiatal fiú akart megválni az élet­
től. Kosztura István szabótanonc 
folyó hó 17-én délután, a feletti el­
keseredésében, hogy munkaadója, 
Bacskovszky Bertalan öt és lel évi 
tanonckodása után, most sem akarta 
fölszabadítani s minduntalan megaka­
dályozta, hogy segéd lehessen, — két 
skatulya kénes gyufát vízben feloldott 
és megitta. Mikor a fiun rövid idő 
múlva a mérgezés jelei mutatkoztak, 
orvosért küldtek, aki ellenszert adott 
az elkeseredett fiatal embernek. Laká­
sáról a kórházba szállították, ahol 
teljesen magához tért. Ma már túl 
van minden veszedelmen.

— A jótékonyság angyalai. A va- 
rannói Erzsébet-nőegylet f. hó 7-én 
kezdte el jótékony működését Ösz- 
szehordta a felesleges ócska ruhács­
kákat az ovoda tantermébe, s felöl­
töztette a kis ártatlanok egy csoport­
ját, hogy ebben a pogány hidegben 
látogathassák az iskolát s zavartala­
nul tanulhassák édes hazánk nyelvét. 
Gondossága kiterjedt a városi sze- 
gényekházában levő négy-öt szegény 
asszonyra is: ezeknek vett fát, gon­
doskodik, hogy ételt is kapjanak 
egyes jószivü úrnők asztaláról. A 
közelmúlt napokban egy szerencsétlen 
iparos elmebajos lett, még nem szál­
líthatták el a kórházba, otthon ápolja 
még félvak felesége. Az egyesület 
egyik elnöknője a napokban engedve 
jószivének, bekopogtatott több ajtón 
s a szegények számára mihamar ösz- 
szeszedett 120 koronát. Legközelebb 
pedig jótékony estély rendezése van 
tervbe véve, s igy remélhetőleg ezen 
a cimen is begyül a jótékony egylet 
pénztárába egy pár korona. A va­
ramtól jótékony egyesület, melynek 
tagjai úgy az iparososztáiy, mint az 
intelligenciából valók, nagyon helyesen 
foata föl feladatát s a mai komoly 
életviszonyok közt oly felebaráti cse­
lekedeteket művel, melyek előtt ka­
lapot emel minden művelt ember.

— Vakmerő lopás. Notórius tol­
vaj kezére vall az a legutóbb történt 
lopás, melyet Weltman Jakab Ba­
kó czy-utcai órás és ékszerész kárára

elkövettek. Világos nappal betörték 
a kirakat üvegtábláját és a nyíláson 
keresztül elloptak két darab ezüst 
remontoir órát, egy női ezüst zsebórát 
és egy női acél órát. A károsult órás 
az órák hiányát csak este, az üzlet 
csukása előtt vette észre és nyomban 
jelentést tett a rendőrségnél, ahol a 
tettes kézrekeritése iránt megindítot­
ták a nyomozást, eddig azonban ered­
mény nélkül.

— Táncmulatság. A „Sárospataki 
izr. nőegylet'* f. hó 27-én rendezendő 
táncmulatságára a következő meghívót 
bocsátotta ki: Meghívó. A „Sárospa­
taki izr. nőegylet* saját alapja javára 
Sárospatakon 1902. évi december hó 
27-én, a városháza összes termeiben 
táncmulatságot rendez. Belépti-dij: 
személyjegy 2 korona, családjegy 5 
korona. Kezdete 8 órakor. Felülfize- 
tések — a jótékony cél érdekében — 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak.

— Mezölaborcziak kérelme. Egy 
virágzó kis felvidéki város van Zera- 
plénmegyében, amelynek circa 2000 
lakosa van; centrális pont a felvidé­
ken, sőt már arról is volt szó, hogy 
szolgabirói székhely lesz — azonban 
róm. kath. imaházuk még nincsen. 
Ez alkalomból gyűjtést rendeznek s 
részben közadakozásból óhajtanak 
ezen régen érzett hiányon segíteni. 
Lapunk is kapott egy ilyen felhívást 
s azt a legmelegebben ajánljuk a 
vármegye közönségének figyelmébe. 
Adakozások Lehoczky István mező- 
laborczi gyógyszerészhez küldendők, 
ki azokat hirlapilag nyugtázni fogja.

— Felolvasó-est Migléczen. Köz­
tudomású dolog, hogy nemes irányú 
törekvés az, amely a téli munkaszü­
net alatt a falusi népet is akarja ne­
mesebb élvezetekben részesíteni. Ilyen 
célú vallásos és hazafias-esték lesz­
nek tartva ez évben is Miglécz köz­
ségben. Az 1-ső f. hó 13-án tartatott 
a következő műsorral: 1. Gyülekezeti 
ének. 2. Ima. 3. Gyülekezeti ének. 4 
Felolvasás Sütő Kálmán ev. ref. lel­
késztől, melynek tárgya volt a 
Szakai J. lelkész által kiadott ima­
könyvnek ismertése. „Oh szeretet" 
Költemény Szaboleskától. Szavalta 
egyik isk. növendék. 7. Hymnus. Az 
iskolai gyermekkartól. 8. „Imádko­
zás/6 Költemény Tompától. Szavalta 
egy iskolai növendék. 9. Szózat a gyer­
mekkartól, Berecz O. tanító zongora- 
kíséretével. 10. Gyülekezeti ének. Az 
estét Sütő Kálmán lelkész záró­
beszéde fejezte be, mely után a je- 

• lenvoltak megelégedéssel távoztak el.
— A t.-terebes—varaiméi vasútvonal 

ügye végre-valahára tehát a megvalósu­
lás stádiumába lépett. Az előmunkála­
tok folynak. Az állomás aV.-Csemernye 
innen eső végén, az uradalmi gőzma­
lom tőszomszédságában van kijelölve. 
Jövő szeptemberben készen lesz.

— Elveszett egy darab pénztárca 
20 korona tartalommal és a következő 
számú osztálysorsjegyekkel: 20314, 
106137, 36722. B. és 36722. D. Vala­
mennyi Vs-ad sorsjegy. Megtalálójuk 
jutalomban részesül.

IRODALOM ES MŰVÉSZÉT.

Kamara-est- A Zemplénvárme- 
gyei Kazinczy Kör folyó hó 20-án 
kamara-estét rendez. Aki ismeri a fő­
város-kamara estéit, az tudja csak 
kellően méltányolni ez eszmét, hogy 
Zemplénvármegye székvárosában éven- 
kint négyszer kamara-est lesz. Á fő­
városi Kamara-esték országos hire, az 
országos érdeklődés, amely mondhatni 
minden egyes est iránt mutatkozik, a 
válogatott közönség, melynek sorai­
ban az ország legelőkelőbbjeit, a mág­
nás-világ jelentékeny részét és a mű­
vészek csoportjait látjuk, sejteni en­
gedi, hogy a kamara-esték lesznek a 
Kör estélyei közül azok, a melyeken 
a legnagyobb érdeklődéssel és talán 
rajongással fog csüggeni a közönség. 
A klasszikus zene változatos szépsége, 
soha unalmassá nem váló dallama

3. oldal.

változataiban, az emberi szenvedélyek
lelkes visszatükrözése bensőnkben oly 
állandóbb hatást kelt, amely után vá­
gyunk, amit keresve keresünk. A 
Kazinczy Kör mostani csonka évad­
jában 2 este van kamara-zenére ter­
vezve, most 20-án és jövő év már­
cius havában. Az est műsora: két 
vonós négyes és egy vonós hármas, 
közbe pedig két klasszikus énekszám.
A négyest előadják Dauscher Mik­
lós (hegedű), Fischer Géza (II hege­
dűs), Gruschka Lajos (viola), Szer étin 
Hugó (cello), a hármast pedig ugyan­
ezzel a szereposztással Fischer Géza 
(II hegedű) nélkül. Az énekszámokat 
Mester István né úrnő énekli. Az 
estére kérjük a tagokat pont 6 óra­
kor megjelenni, mert előadás alatt az 
ajtók zárva lesznek. dr. i. t.

KÖZGAZDASÁG.

* Tokaj és vidékének borterme­
lése. Füzesséry Ödön a tokaji járás 
íőszolgabirája a tokaji járás községei 
bortermelésének következő statisztikai 
kimutatását küldte be hozzánk: A 
tokaji járáshoz tartozó községekben 
az 1902. évi bortermésről szóló kimu­
tatás a következő: Tokajban termett 
9328, Tarczalon 6615, B.-Keresztáron 
574, O.-Liszkán 1632, Tolcsván 7209, 
E.-Bényén 3700, B.-Kisfaludon 391, 
Sz.-Longon 1200, B.-Olasziban 1228, 
B.-Sárán 90, E.-Horvátiban. 92, V.- 
Ljfaluban 133 hektoliter. Összesen: 
34,633 hektoliter.

* A távbeszélő terjedése. Orszá­
gunk gazdasági érdeke már követő- 
leg lép fel azzal, hogy mindent ami 
modern hasznos és jó adjunk meg 
neki, — hogy ezeket felöltve halad­
jon és versenyt tartson a külfölddel. 
Legújabban az „Érmelléki első szőlő­
oltvány telep* Nagy-Kágyán tett ily 
óriási haladást és szerelte fel távbe­
szélő hálózattal ojtvány telepét, s ma 
páratlanul áll az ország szőlőojtvány 
telepei között a haladás minden te­
kintetében. Az üzleti forgalom lebo­
nyolítását a központi iroda végzi, a 
hol külön osztályok vannak és pedig 
könyvelés, levelezés s e két osztály 
kiegészítő részét képezi az iktató és 
kiadó hivatal, a, vezetést külön iroda 
vezető végzi. Áldoz berendezéseire 
de óriási lendületet és forgalmat biz-’ 
tosit hazánk szőlőkulturájának. Gaz­
daságos munka és előrelátás mellett 
nagygyá tehet az ember mindent, s 
ezen alapelveket követve — az érmel- 
iéki első szőlőojtvány telep — ojtvá­
ny ait a szárazság ellen biztosítandó, 
benzin motorok segélyével egy nagy 
kiterjedésű tóból a vizet víztornyokba 
(tartályokba) emelteti és gummi csö­
veken szétvezetve az ojtvány iskolá­
kat szárazság esetén öntözteti. így a 
munka gyors s az ojtvány ok fejlő­
dése minden körülmények között biz­
tosítva van. De ily nagy kiterjedésű 
telepen végzendő rengeteg sok és sok­
féle munkák csakis szakszerű elvég­
zése — az üzleti forgalomnak pedig 
gyors lebonyolítása tette lehetővé az 
Érmelléki első szőlőojtvány ily nagy 
arányú fejlődését. Francia módszer 
szerint évente IV2 — 2 millió szőlő­
ojtvány t készíttet, s ugyanannyi vad­
alanyt termel anyatelepein, mely ojt- 
ványok minden területben kifogásta­
lanoknak bizonyultak 13 év lofolyása 
alatt, oly annyira, hogy ma már a 
külföldre is tömegesen szállít. Az 
ültetés beáltával nem mulasztjuk el, 
hogy ez iránt érdeklődő olvasó kö­
zönségünk figyelmét e nagy him te­
lepre fel ne hívjuk. Címe: Érmellék, 
első szőlőojtvány telep Nagy-Kágya, 
u. p. Székelyhid. Díszes fénynyo- 
matu képes árjegyzéket a telep in­
gyen és bérmentve küld.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENET
N. I. Kassa. Türelmét kérjük addi 

átolvassuk.
O. M. A.-Berecki. Levél ment.
K O- Miglécz. A tudósítást kösz 
G. F. S.’A.-Ujhely. Alkalomadtán 
dr. 1. t. Helyben. Nagyon köszönj

Kiadóiul*]'done*: Étiért Qyti*,
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Pírle 1900

„Grand Prix“
Legmagasabb iitGntstés.

A leghasznosabb

karácsonyi ajándékok
vas®s*0gép©ls mintaszerűek a szerkezet és kivitelben.

Síiig©!® ^raf*r*Ógép©k nélkülözhetetlenek a háztartás és iparban.

Siffagei* wag'rógépek a legelterjedtebbek a gyári üzemekben.

trtólérhetlenek szolgáltatási képesség is tartóssá =Un.
S Era^eff1 varrógépek kiválóan alkalmasak a divatos nmhimzésher.
Ingyenes tanfolyamok minden házi varrisi munkában, Talamint a d,»atos 
BimzSselyem-rakuár nagy színválasztékban. A családi használatin ta o g>-

elektromotorok. **■

Singer Co. varrógép részvénytársaság.
Sátoraljaújhely, féutcza <103. ssám alatt.

Szaktekintélyek által kitűnőnek 
elismerve

a Polányi-féle hal szag- és iznélküli ki- 
tűnő csukamáj olaj és az abból ké­
szült vaj.

íz és használhatóság tekintetében 
páratlan. Az olaj 2 kor., a vaj 1 kor. 
Kapható nálam: kitűnő sódar pácz 
1 sertéshez utasítással 1 kor. 45 fill. 
Jeruzsálem! tömjén lelkész urak ré­
szére 1 kiló 4 korona.

Polányi Dezső,
gyógyszerész Homonnán.

Raktáron van Saujhely és vidéke részére : 
Kádár Gyula gyógyszerész urnái Saujhelyben

"T £ÍIÜ-ZaÍ >r--- -' V* —-ís-Á€p»- _S2:

Y I C T O
FINEST. FULL. MILD — OLD JAMAICA-RUM 

IMPORTED BY

ADAMS BBOTHEBS Ss 00. LOHDON. Ig jjj|
E. C. *2U. EASTCHEAP. I E j^lf.

Főraktár:

«>ggr- A vidéki n. é. közönséget 
saját érdekében kérem, esetleges szi­
ves megkereséseiket pontosan nevemre
Stark M á t y á s czimezni.

1 KÖLTÖZTETÉSEKET
H helyben, vidéken, vasúton, 

fagy tengelyen eszközöl
szabadalmazott

A mtorszállltó kocsijaival

.v Íu—
raijaujaeiy

Jamaicai iínm .LÜlönlegenség. .„„pg-aimnyyiJL?.kk

áíí ^

UHUI
^flB»öKSSMe.e« .^ajytaa^.«EéMEQSs^SgSK;

STARK MÁTYÁS
Sátorai.! a-UJ lse? ybe a.

A fintorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

SUlifej|$U§tiiSti8Md8MsJ§

5 ^ .. .ré fil-i-./g ifi*.---

5íí?- fii
5 klgr. nagyszemü édes 3 k. 50 f.
5 „ csemege körte . 3 k. — f.
5 „ Ananas Dinye . 3 k. — f.

bármentve utánvét mellett.
100 klgr. görög dinye . 24 k. — f. 

a helybeli állomáshoz szállítva.
Nagyobb vételnél külön ajánlatot teszek

Sárkány József,
Gyöngyösön.

G&zdasszonyi
állást

keres egy jó házból való tisztessé­
ges özvegy aszszony, a ki jól és 
ízletesen főz és a nagyobb igé­
nyeknek is megfelel. — Czim a 

kiadóhivatalban.

A sátoraljaújhelyi m. kir. pénzugyigazgatóság közhírré teszi, 
hotrv részére az 1903. évben szükséges irodai szerek, jeiesül no 
vefőlegesen 27 rizsma. fehérirodai, 30 rizsma szürke fogalmazási 
egy rizsma miuisteri, 2000 iv csomagolási, 200 ív itatóspapír, 2o0 l 
darab levélboriték, 4000 czimvignetta, 1 kilogramm gumiarabicum,
I küégramm festék, 20 üveg vegytenta, 10 kisebb üveg vömstenta, 
50 üveg bélyegző-festék, 20 kilogramm sparga, 2 kilogramm pecsét­
viasz, 30 darab naptár, 4 darab szivacs stb. es mintegy 54000 
darab nyomtatvány és az ehhez felhasználandó papír ,

továbbá mintegy 240 □ méter elsőosztályu hasábos bükk tűzifa

SZál végre különböző nagyságú könyvek bekötési munkálatainak 
szerződésileg való biztosítására i. évi deczember 30-an délelőtt 9 
órakor a kir. pénzügyigazgatóság hivatalos helyisegében \erseny-
tárgvalás fog tartatni. . ,Az árlejtésen részt venni kívánók felhivatnak, hogy egy koronás 
bélyeggel ellátott, saját kezűleg aláirt és lepecsételt zárt ajanlinai- 
kaf az irodai szerekre és a nyomtatványok előállítására vonatko­
zólag együttesen, - - ellenben a tűzifa szállítására és a tonyvkcuo- 
muokálatokra nézve külön-külön, a kir. pémUgyigazgatoság főnőkénél 
az árlejtés megkezdéséig adják be. Az elkeste ei kezelt, vala 
a távirati és utóajánlatok figyelembe vétetni nem lógnak.

Az irodai szerekre és nyomtatványokra, valamin a tűzifára 
vonatkozó zárt ajánlat 80—80 korona, a könyvkötői munkalatra 
vonatkozó ajánlat pedig 25 korona készpénzzel, esetleg a megfelelő 
értékpapírral, vagy takarékpénztári beteli könyvvel leszerelendő

bánaEztntivüiyaUztrnodÓaibszerek szállítási ajánlatánál a megfelelő 
minták is csatolandók és a szállítandó anyagok bel- vagy külföld, 
származása, azoknak súlya és ajánlati egységi ara határozottan 
feltüntetendő. A kir. pénzügyigazgatósag a beérkezendő ajánlatok 
közül szabadon választani fog és az odaítélésről ajánlattevőket

2 hérszáUUásiSréeszletef'é3 egyél, feltételek alulírott pénzügyigaz- 

gatóságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
M. kir. Pénzügyig;* zgatóság:

Sátoraljaújhely, 1902. évi deczember hó 15-én.

Talapkovics Vasul,
kir. tanácsos, pénzügy igazgató.

hirdetések jutányos áron felvé­
tetnek a kiadóhivatalban.

Br&ész
38 éves nős, a ki Eulenbergben(Morvaorszag) vé­
gezte az erdészeti akadémiát és kitűnő bizonyítvá­
nyok kai rendelkezik, mint főerdész, vadász-vezető ál­
lást keres. — Ajánlatok „Tüehtig* jegy alatt e lap 
kiadóhivatalához küldendők.

H

ROTH SÁNDOR
— rövidáru, kézimunka- és toilette szerek ‘ üzlete —
Sátoraljaújhely, Wekerle-tér (Scliöu Sándor üzletejnelletk)^

Karácsonyi és újévi ajándékok!!
Megkezdett és teljesen elkészített kézimunkákban 

és hozzávalókban. — Különlegességek Gobelin munkák­
ban. Rövid és* divatáruk. — Szabó kellékek.

Valódi franczia Roger és Gallet-féle Parfüm és 
szappan különlegesség. — Toilette szerek, fog-, haj­
ós ruhakefék. Poudre, kölni vizek, szájvizek stb. 

jLegrsziclid.a'b'toan. ssa/bott á,ra,3s: I 
A legújabb mintákkal felszerelt

IS i S3, m 6 ayo sa d a.
Vidéki rendeléseket gyorsan és pontosan eszközlök.

Kitűnő tisztelettel

Both Sándor,
(Sebőn Sándor ur üzlete mellett.)

Egy tanuló felvétetik. "


